

9天争分夺秒，挽回患者生命

金乡县人民医院急诊ICU救治误服农药老人，获赠鲜花、锦旗

本报济宁5月20日讯(通讯员 孟丽) 日前,经过金乡县人民医院急诊ICU医护人员9天的全力救治,患者刘大妈在家人和医生的陪护下,从急诊ICU转出至急诊科普通病房。看到恢复意识并日渐好转的老人,家属压抑多日的愁绪在此刻得到缓解,并将印有“医术精湛 医德高尚”烫金大字的锦旗和美丽的鲜花送至医护人员手中,感谢救命之情。

“毫不掩饰的说,患者到达医院时,一只脚已经踏进了‘鬼门关’。”据金乡县人民医院急诊ICU副主任武文超回忆,该患者误服了250毫升的“草甘膦钾盐”农药,被送入县医院急诊ICU时,已出现精神不振、反应迟钝等严重中毒症状,心电图检查为恶性心律失常,血气分析结果显示严重代谢性酸中毒并乳酸性酸中毒,血钾更是高达9.2毫摩尔每升,病情十分危急,武文超带领医生吴四海以及其他医护人员紧急为其采取持续血液滤过联合血液灌流,整个救治过程完全可以用争分夺秒来形容。

待高钾血症警报解除后,为应对中毒性脑病,医院大急诊科副主任、急诊ICU主任崔国林与副主任武文超又为患者制定了综合治疗方案。经过高压氧等相关治疗措施后,患者脑功能逐渐恢复,中毒症状得到有效控制,病情逐渐稳定。整个救治过程中,



患者家属将鲜花与锦旗送至医护人员手中。

医护人员根据患者病情变化及时调整救治方案,严密监测患者的生命体征,确保了患者的生命安全。

“千万句感谢的话,都汇聚在锦旗和鲜花当中,在万分紧急的情况下,是咱县医院的医护人员给了家属信心和力量,拼尽全力把老人从死亡线上救了回来。如今,全家人揪着的心也算落了地。”看着老人从急诊ICU渐好转出,患者刘大妈的家人向

医护人员致谢时已眼含泪花。

一面锦旗,传递的不仅是患者及家属的感激之情,更是一份期待、一份鞭策、一份信任。未来工作中,金乡县人民医院将始终坚持患者至上的原则,不断提高医疗水平和服务质量,用扎实的知识和技能,为保障人民群众的生命安全和身体健康做出更大的贡献。

提升业务技能 做好健康监测

本报济宁5月20日讯(通讯员 韩毅姿) 近日,梁山县召开全县居民健康素养监测项目工作启动暨培训会。会议对2024年健康素养监测工作进行安排部署,要求各监测点要切实做好健康素养监测工作,提升业务技能,确保高质量完成健康素养监测工作任务。

专业人员分别针对

2024年健康素养监测工作方案、健康素养调查小程序的使用方法进行培训,对现场调查工作中容易出现的问题进行了梳理。

2024年梁山县被确定为国家级健康素养监测点,连续两年承担国家级健康素养监测项目。山东省疾控中心抽中梁山县拳铺镇、小路口镇、水泊街道作为国家级监测点。

坚持健康补碘 享受健康生活

本报济宁5月20日讯(通讯员 韩雪) 5月15日是第31个全国防治碘缺乏病日,嘉祥县疾控中心联合嘉祥县工业和信息化局、县盐业有限公司开展了碘缺乏病防治宣传活动,进一步提高群众对碘缺乏病防治工作的认识,促进科学补碘知识的普及。

活动现场,通过悬挂横

幅、摆放展板、设置咨询台、发放宣传品等方式,向过往群众宣传碘缺乏的危害,如何识别碘盐和科学食用碘盐的重要性,同时对广大群众提出的疑问给予认真解答,引导群众科学补碘,做自身健康的第一责任人。活动累计发放折页、宣传单400余份,发放健康礼包、宣传袋200余份,解答群众问题100余人次。

规范预防接种 提供优质服务

本报济宁5月20日讯(通讯员 郭玮) 近日,金乡县疾控中心组织专业技术人员对全县17所预防接种门诊进行专业技术指导,进一步提高全县预防接种工作质量,加强预防接种门诊规范化管理。

专业技术人员深入各乡镇卫生院及社区卫生服务中心,通过实地查看、交流询问、查阅门诊信息系统资料等方式,围绕预防接种门诊信息化建设及疫苗冷链管理工作,重点关注预防接种实施、急救药品配置、免疫规划疫苗接种率、接种信息完整性等方面,并对疫苗冷链管理记录进行了核查,全面了解预防接种门诊的运行情况。

下一步,金乡县疾控中心将持续做好对辖区内各预防接种门诊的指导,不断提升预防接种门诊的服务质量和水平,为人民群众提供更加优质、便捷的预防接种服务。

食盐加碘防疾病 平衡营养健康行

本报济宁5月20日讯(通讯员 曹红) 日前,微山县疾控中心联合县人民医院、县中医院、县妇计中心等县直医疗单位集中开展了以“食盐加碘防疾病,平衡营养健康行”为主题的防治碘缺乏病日大型宣传活动。

活动中,县疾控中心工作人员向过往群众讲解了缺碘对人体的危害以及科学补碘的重要性,并通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、解答群众咨询等方式,向群众宣传正确食用加碘盐和预防碘缺乏病的相关知识。

本次宣传活动共发放宣传单500余份,解答群众咨询30余人,免费测量血压50人次。活动的开展,旨在进一步提高群众对碘缺乏病危害和防治知识的认识,营造全社会共同参与碘缺乏病防治的良好氛围。

加快改革试点 提升服务能力

本报济宁5月20日讯(通讯员 赵爱萍) 前不久,山东省卫生健康委公布《关于公布三级疾病预防控制中心改革试点单位名单的通知》,汶上县疾控中心被纳入全省三级疾控中心改革试点,试点为期三年。

汶上县疾控中心在完成公共卫生任务和公益性服务任务的前提下,陆续通过接受购买服务、横向合作等形式,承担企事业单位、社会团体和其他组织以及个人委托开展的生活饮用水抽检、消毒效果评价、公共卫生检测检验、预防接种、健康体检和健康管理等有偿服务。

学校三减干预 进入终期评估

本报济宁5月20日讯(通讯员 王蕊) 近日,曲阜市疾控中心走进舞雩坛小学,开展2023年度学校三减(减盐、减油、减糖)终期评估活动。

2023年学校三减干预项目自去年9月份启动,干预学校为曲阜市舞雩坛小学和曲阜市奎文学校,项目内容包括基线调查、干预活动及终期评估。目前此项目已到尾声,正在进行的终期评估是对学生进行体格测量、问卷调查及家长的知行水平调查,在此基础上收集学生三日油盐食用量记录表,以干预前后知行水平的变化来评价学校三减干预模式的效果。

下一步,曲阜市疾控中心将进一步推广学校三减干预模式,继续开展2024年度学校三减项目,为日后全市的三减活动提供方向。

普及健康知识 促进健康水平

本报济宁5月20日讯(通讯员 吴运良 李洁) 为迎接第10届全民营养周和第35个中国学生营养日,泗水县疾控中心紧紧围绕“奶豆添营养 少油更健康”这一主题,积极开展营养健康系列主题宣传活动。

中心通过营养健康宣传进公园、进社区、进学校等形式,在相关场所设立宣传站,悬挂宣传横幅,设置宣传版面,免费义诊,向群众讲解普及合理膳食和身体健康知识,助力儿童青少年健康成长。

通过开展营养健康系列主题宣传活动,不仅传播了营养健康饮食理念,更提高了群众对合理膳食的认识,为进一步提升居民营养健康素养和健康水平起到积极的促进作用。

综合施策 科学防癌

本报济宁5月20日讯(通讯员 屈颖) 近期,鱼台县疾控中心开展以“综合施策·科学防癌”为主题的肿瘤防治宣传活动,进一步提高群众癌症防控意识。

活动现场,科普专家向前来咨询的居民宣传防癌抗癌科普知识,引导群众关注癌症的发病因素和预防措施,消除对癌症的认知误区,并提供个性化预防建议和日常健康指导,使其能够科学地预防肿瘤疾病的发生。

此次宣传活动,旨在扩大癌症防控科普宣传,倡导每个人做自己健康的第一责任人,提升受众人群众癌症防控意识,动员全社会支持和参与癌症防治工作,营造全民防癌抗癌的良好氛围。

重视安全饮水 营造良好氛围

本报济宁5月20日讯(通讯员 茹卉楠) 日前,济宁市疾病预防控制中心联合济宁市任城区疾病预防控制中心开展了“饮用水卫生宣传周”宣传活动。

疾控中心业务人员走访了济宁中山水务高新水厂,并就水源地选址、制水工艺、供水流程、清水池消毒和供水管道消毒等方面,及公众密切关注的问题与济宁中山水务制水分公司负责人进行了座谈交流。

本次“饮用水卫生宣传周”还在任城区湿地公园东广场、任城区全民健身广场等地通过悬挂条幅,发放宣传资料、解答群众合理饮水及安全饮水方面的问题进行了宣传,受教育人数500人。

做好残疾预防 享受健康生活

本报济宁5月20日讯(通讯员 贾如文 徐欢欢) 日前,汶上县第二人民医院开展残疾预防宣传教育活动,进一步增强群众自觉预防残疾的意识,营造全社会重视残疾预防、防范致残风险的浓厚氛围。活动当天,共发放惠残政策宣传手册60余份,残疾预防宣传单100余份。

医院积极针对就业年龄段,智力精神和重度残疾人实施“一户一策”居家托养服务。以服务对象的实际需求为中心,把党和政府服务政策落到实处,将个性化专业服务用于障碍残疾人,有效支持和增加家庭和社会对残疾人照料的积极性,真正做到托养一人,解放一家,和谐一方。

下一步,医院将继续保障残疾人权益,满足残疾人需求作为工作重点,通过创新活动载体,传递政府温度,在社会营造扶残助残的良好氛围,助推全县残疾人事业高质量发展。